

## **Обоснование переименования ОП**

Переименование магистерской программы с **«Консультативная психология. Персонология»** на **«Персонология. Консультативная психология и психотерапия»** обосновывается, во-первых, становлением школы общей персонологии, разрабатывающей методологию магистерской программы, во-вторых, развитием подготовки в области немедицинской психотерапии (наряду с консультативной психологией как областью научного исследования практики) внутри всех треков программы.

О базе программы. Фундаментальной основой магистерской программы, объединяющей между собой все три специализации, являются три дисциплины, построенные с акцентом на единство теории, герменевтики и практики: «Классические теории личности в современной персонологии», «Персонология консультирования» и «Модели персонологии». Четвертая дисциплина «Методология клинической персонологии» читается только на двух треках из трех, где клиническая подготовка важна в практике психолога и не противоречит базовым идеям о личности.

О треках программы. Трек «Персонология. Транзактный анализ. Мультипрофильное консультирование» осуществляет подготовку персонологов, работающих в мультипрофильном подходе. Новый трек «Клиническая персонология» предлагает расширенный персонологический взгляд на личностные расстройства, психологическое неблагополучие человека, его неспособность к достижению успеха и к самостоятельности, на индивидуальную и культурную деперсонализацию личности в меняющемся мире. Трек «Человекоцентрированный подход» реализуется в узко-направленной гуманистической традиции и вслед за авторами западной психологии личности XX века развивает понимание персонологии как классической психологии личности. Персонология - это методология, это способ мышления - начиная с осмысления философских идей о личности и до работы с конкретными личностными феноменами в психотерапии. Этот подход делает подготовку и дальнейшую работу психолога особенно целостной - когда связь между категориальными системами психологии и реальностью конкретного клиента достоверно ощутима, и понятны все промежуточные звенья. В таком подходе теоретические идеи, концепции, подходы перестают быть абстрактными, а «большие тексты психологии» становятся операционализируемыми в практике. Такой способ мышления в практике как правило работает в регистре психотерапии, потому что порождает в клиентском процессе трансформирующий опыт. Полагаем, что возвращение «психотерапии» в название программы также будет выполнять маркетинговую функцию. С развитием трека «Клиническая персонология» название «Консультативная психология. Персонология» еще больше потеряло свою актуальность. Мы просим поддержать нас в переименовании программы на «Персонология. Консультативная психология и психотерапия».